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5. Διοικητικά 

5.4. Έγκριση Οδηγού διαχείρισης παραπόνων και συστάσεων (Π-Σ) της ΜΟ.ΔΙ.Π 

 

Η Σύγκλητος του Πανεπιστημίου Αιγαίου αφού έλαβε υπόψη :  
o Τις διατάξεις του Π.Δ. 83/1984 (ΦΕΚ 31/20.3.1984, τ. Α’) «Ίδρυση Πανεπιστημίου Αιγαίου, Ιονίου 

Πανεπιστημίου και Πανεπιστημίου Θεσσαλίας» όπως ισχύει,  

o Την υπ’ αριθμ. πρωτ. 18959/19.06.2023 διαπιστωτική Πράξη συγκρότησης του Συμβουλίου 

Διοίκησης του Πανεπιστημίου Αιγαίου (Φ.Ε.Κ. 595/23.06.2023, τ. Υ.Ο.Δ.Δ) (ΑΔΑ:6ΥΠ8469Β7Λ-

ΕΩ8), 

o Την υπ΄αριθμ. πρωτ. 25105/26.07.2023 διαπιστωτική πράξη εκλογής Πρύτανη και ορισμού 

τεσσάρων (4) Αντιπρυτάνεων του Πανεπιστημίου Αιγαίου (ΦΕΚ 742/27.07.2023 τ. Υ.Ο.Δ.Δ.) (ΑΔΑ: 

64Ν2469Β7Λ-ΖΘΧ ),  

o Την υπ’ αριθμ. πρωτ. 26859/02.08.2023 διαπιστωτική Πράξη συγκρότησης του Συμβουλίου 

Διοίκησης του Πανεπιστημίου Αιγαίου κατόπιν εκλογής Πρύτανη (ΑΔΑ:6Λ6Σ469Β7Λ-ΜΓΜ),΄ 

o Την υπ΄αριθμ. πρωτ. 40167/16-09-2024 Διαπιστωτική Πράξη Πρύτανη με θέμα «Συγκρότηση της 

Συγκλήτου του Πανεπιστημίου Αιγαίου για το ακαδημαϊκό έτος 2024-2025» (ΑΔΑ: 6Γ3K469B7Λ-

ΛΞ7),  

o Την υπ΄ αριθμ. πρωτ. 27407/04.08.2023 Απόφαση Πρύτανη Καθορισμού του τομέα ευθύνης κάθε 

Αντιπρύτανη, μεταβίβαση αρμοδιοτήτων στους τέσσερις (4) Αντιπρυτάνεις του Πανεπιστημίου 

Αιγαίου και καθορισμός της σειράς αναπλήρωσης του Πρύτανη και των Αντιπρυτάνεων (ΦΕΚ 

5064/11.08.2023, τ. Β΄) (ΑΔΑ: ΨΔΨΟ469Β7Λ-ΞΚ0), όπως τροποποιήθηκε με την υπ΄ αριθμ. πρωτ. 

28632/01.09.2023 Απόφαση Πρύτανη ως προς τη μεταβίβαση αρμοδιοτήτων στον Αντιπρύτανη 

Οικονομικών του Πανεπιστημίου Αιγαίου (ΦΕΚ 5348/07.09.2023, τ. Β’)  (ΑΔΑ: 6ΤΝΒ469B7L-7T4), 

και την υπ’ αριθμ. 39780/06.11.2023 Απόφαση Πρύτανη ως προς τη μεταβίβαση αρμοδιοτήτων 

στον Αντιπρύτανη Διοικητικών και Ακαδημαϊκών Υποθέσεων και Αντιπρύτανη Διεθνοποίησης, 

Εξωστρέφειας και Φοιτητικής Μέριμνας (ΦΕΚ 6495/15.11.2023, τ. Β’ – ΑΔΑ: 6ΔΒ9469Β7Λ-ΒΦΠ) και 

ισχύει  

o Την απόφαση έγκρισης του Εσωτερικού Κανονισμού Διαχείρισης Παραπόνων και Συστάσεων της 

ΜΟ.ΔΙ.Π στην υπ’ αριθμ. 10/3.2.2020 συνεδρίαση της ΜΟ.ΔΙ.Π. 

o το Εγχειρίδιο του Εσωτερικού Συστήματος Διασφάλισης Ποιότητας του Πανεπιστημίου Αιγαίου 

o την εισήγηση του Αντιπρύτανη Διοικητικών και Ακαδημαϊκών Υποθέσεων με ημερομηνία 03-02-

2025 με θέμα: Έγκριση οδηγού διαχείρισης παραπόνων και συστάσεων (Π-Σ) της ΜΟ.ΔΙ.Π. 

καθώς και μετά από συζήτηση, ομόφωνα 

αποφασίζει 

 

και εγκρίνει τον Οδηγό διαχείρισης παραπόνων και συστάσεων (Π-Σ) της ΜΟ.ΔΙ.Π. ως ακολούθως:  

 

ΟΔΗΓΟΣ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΠΑΡΑΠΟΝΩΝ ΚΑΙ ΣΥΣΤΑΣΕΩΝ (Π-Σ) ΤΗΣ ΜΟ.ΔΙ.Π 

COMPLAINTS / complaints@aegean.gr 

1. Γενικά 

Σκοπός της διαδικασίας διαχείρισης παραπόνων και συστάσεων είναι η συλλογή και διαχείριση από 

τη Μονάδα Διασφάλισης Ποιότητας (ΜΟ.ΔΙ.Π.) των δεδομένων παραπόνων και συστάσεων που 

αποστέλλονται στην Ιδρυματική διεύθυνση complaints@aegean.gr αναφορικά με το σύνολο των 

δραστηριοτήτων του Πανεπιστημίου Αιγαίου και η σύνδεσή τους με σειρά ενεργειών, οι οποίες έχουν 

στόχο τη βελτίωση της ποιότητας των υπηρεσιών που παρέχει το Ίδρυμα.  

 

2. Δικαίωμα Υποβολής Παραπόνων-Συστάσεων  

mailto:complaints@aegean.gr
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Το Πανεπιστήμιο Αιγαίου, στο πλαίσιο της συνεχούς προσπάθειας για τη βελτίωση των παρεχόμενων 

υπηρεσιών του, παρέχει το δικαίωμα υποβολής προτάσεων, σχολίων, παραπόνων ή συστάσεων όχι 

μόνο στα μέλη της ακαδημαϊκής του κοινότητας και στους/στις άμεσα ωφελούμενους/ες των 

υπηρεσιών του, αλλά και στο σύνολο των πολιτών τόσο των τοπικών κοινωνιών όπου εδρεύει το 

Ίδρυμα καθώς και σε κάθε ενδιαφερόμενο/η (stakeholder) σε εθνικό και διεθνές επίπεδο. Η 

επικοινωνία με την Υπηρεσία πραγματοποιείται επώνυμα ή και ανώνυμα, εφόσον συντρέχουν λόγοι 

για τους οποίους οι πολίτες δεν επιθυμούν να γνωστοποιείται η ταυτότητά τους κατά τη διαδικασία 

επεξεργασίας του αιτήματός τους, σύμφωνα και με τις προδιαγραφές που απορρέουν από τον 

Κανονισμό 2016/679 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της Ευρωπαϊκής Ένωσης  

(GDPR) για την προστασία των φυσικών προσώπων έναντι της επεξεργασίας των δεδομένων 

προσωπικού χαρακτήρα. 

 

3. Αρμόδια Όργανα  

Αρμόδια όργανα για την παροχή και διαχείριση των συγκεκριμένων υπηρεσιών είναι:  

α) Η Υπηρεσία Διασφάλισης Ποιότητας της ΜΟ.ΔΙ.Π, η οποία λαμβάνει τις προτάσεις, τα σχόλια, τα 

παράπονα ή τις συστάσεις των πολιτών, τα οποία αποστέλλονται στην ηλεκτρονική διεύθυνση 

complaints@aegean.gr. Όλα τα παράπονα/συστάσεις που υποβάλλονται, συγκεντρώνονται και 

καταχωρούνται σε ειδικό αρχείο από τη διοικητική δομή της ΜΟ.ΔΙ.Π. και η οποία, σε κάθε περίπτωση, 

τηρεί λεπτομερή καταγραφή της πορείας διεκπεραίωσής τους. 

β) Η επιτροπή της ΜΟ.ΔΙ.Π., η οποία εκδίδει ετήσιες απολογιστικές αναφορές σχετικά με τα 

παράπονα/συστάσεις που έχουν κατατεθεί και την πορεία διευθέτησής τους, ενώ παράλληλα 

αξιοποιεί τις παραπάνω αναφορές στο πλαίσιο της Διεργασίας 4 του Ε.Σ.Δ.Π., δηλαδή κατά την 

εσωτερική αξιολόγηση και ανασκόπηση του Ε.Σ.Δ.Π., με απώτερο στόχο τη βελτίωση  σε κάθε επίπεδο 

λειτουργίας του Ιδρύματος. 

 

4. Διαδικασίες Διαχείρισης Παραπόνων - Συστάσεων  

4.1. Γενικά 

i.Η Υπηρεσία Διασφάλισης Ποιότητας της ΜΟ.ΔΙ.Π. παραλαμβάνει τα μηνύματα Παραπόνων-

Συστάσεων («Π-Σ») των ενδιαφερόμενων. Σε περίπτωση κατά την οποία οι ενδιαφερόμενοι/ες δεν 

επιθυμούν να γνωστοποιείται η ταυτότητά τους, το δηλώνουν στο αρχικό τους μήνυμα. 

ii.Η Υπηρεσία Διασφάλισης Ποιότητας της ΜΟ.ΔΙ.Π. προωθεί τα μηνύματα «Π-Σ» στην 

εμπλεκόμενη/αναφερόμενη, από το εκάστοτε μήνυμα, Υπηρεσία/Τμήμα του Ιδρύματος, 

υπογράφοντάς τα. Στις προωθήσεις των μηνυμάτων «Π-Σ»  προς τις εμπλεκόμενες/αναφερόμενες 

υπηρεσίες, λαμβάνονται υπόψη τα εξής:   

o Εάν ο/η αποστολέας στο «Π-Σ» επιθυμεί την τήρηση της ανωνυμίας του/της, σύμφωνα και με τα 

αναγραφόμενα στην ιστοσελίδα του Ιδρύματος,  

(https://www.aegean.gr/%CF%80%CE%B1%CF%81%CE%AC%CF%80%CE%BF%CE%BD%CE%B1-

%CF%83%CF%85%CF%83%CF%84%CE%AC%CF%83%CE%B5%CE%B9%CF%8. Στην περίπτωση αυτή, 

η Υπηρεσία Διασφάλισης Ποιότητας της ΜΟ.ΔΙ.Π. δεν προωθεί το όνομά του/ης αποστολέα. 

o Εάν πρόκειται για «Π-Σ» το οποίο περιλαμβάνει γενικές παρατηρήσεις/συστάσεις που δεν 

εμπλέκουν αναγκαστικά τον/την ίδιο/α αποστολέα,  αντιστοίχως η Υπηρεσία Διασφάλισης 

Ποιότητας της ΜΟ.ΔΙ.Π. δεν χρειάζεται να προωθήσει το όνομά του/της αποστολέα.  

o Εάν, αντίθετα, το «Π-Σ» συνδέεται με τον/την αποστολέα, οπότε η Υπηρεσία Διασφάλισης 

Ποιότητας της ΜΟ.ΔΙ.Π. προωθεί και το όνομα του/της αποστολέα (εκτός αν ο/η ίδιος/α αποστολέας 

έχει αιτηθεί ανωνυμία), ώστε να συνυπολογιστεί στην προετοιμασία της απάντησης. 

iii.Σε περίπτωση κατά την οποία δεν προκύπτει με σαφήνεια από το μήνυμα του «Π-Σ» ο/η αποδέκτης ή 

όταν το μήνυμα του «Π-Σ» εμπεριέχει αμφίσημα σημεία ή πολλαπλές παρατηρήσεις με 

διαφορετικούς/ες αποδέκτες/τριες, τότε  πραγματοποιείται από την Υπηρεσία Διασφάλισης 
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Ποιότητας της ΜΟ.ΔΙ.Π.  προκαταρκτική συνεργασία με τη Γενική Διεύθυνση Διοικητικής 

Υποστήριξης ή/και την αρμόδια Διεύθυνση ή/και  με τον/την αρμόδιο/α  Αντιπρύτανη/ισσα ή/και με 

τη Νομική Υπηρεσία του Ιδρύματος (ανάλογα με την περίπτωση), προκειμένου να προσδιοριστεί η 

εμπλεκόμενη υπηρεσία στην οποία θα πρέπει προωθηθεί το «Π-Σ». 

iv.Η απάντηση από τον/την εκάστοτε εμπλεκόμενο/η Τμήμα/Υπηρεσία στο «Π-Σ», και πριν από την 

προώθησή της στον/στην αποστολέα του «Π-Σ», είναι απαραίτητο να ελέγχεται από την αντίστοιχη 

Διεύθυνση ή/και τη Νομική Υπηρεσία του Ιδρύματος, σε περιπτώσεις αμφισβητήσιμων σημείων τόσο 

ως προς το περιεχόμενο όσο και ως προς τη διατύπωση της απάντησης.  

v.Η τελική απάντηση  αποστέλλεται από την Υπηρεσία Διασφάλισης Ποιότητας της Μ.Ο.ΔΙ.Π. προς το  

άτομο το οποίο κατέθεσε «Π-Σ», και δεν κοινοποιείται σε άλλο/η παραλήπτη/τρια. Αντίστοιχα, δίνεται 

οδηγία στις εμπλεκόμενες υπηρεσίες να μην κοινοποιούν σε άλλους/ες παραλήπτες-τριες τις 

απαντήσεις που αποστέλλουν στην Υπηρεσία Διασφάλισης Ποιότητας της ΜΟ.ΔΙ.Π. 

 

4.2. Γενικές Διαδικασίες Διαχείρισης της Υπηρεσίας «Παράπονα-Συστάσεις» («Π-Σ»): 

i.Η Ενημέρωση του/της ενδιαφερόμενου/ης λαμβάνει χώρα από την Υπηρεσία Διασφάλισης Ποιότητας 

ΜΟ.ΔΙ.Π., εφόσον, από τον αρχικό έλεγχο  (βλ. γενικές οδηγίες) δεν προκύπτει  ανάγκη ιδιαίτερης 

διαχείρισης. 

ii.Η Προώθηση του «Π-Σ» στο/στην εμπλεκόμενο/η Τμήμα/Υπηρεσία λαμβάνει χώρα από την Υπηρεσία 

Διασφάλισης Ποιότητας της ΜΟ.ΔΙ.Π. Κατά την παραλαβή της αλληλογραφίας, ελέγχεται εάν το «Π-

Σ» αναφέρεται σε αναρμόδια υπηρεσία, οπότε και προωθείται στην αρμόδια υπηρεσία.  

iii.Η Παραλαβή και ο έλεγχος της απάντησης από πλευράς του/της Τμήματος/Υπηρεσίας λαμβάνει 

χώρα σύμφωνα και με τις γενικές οδηγίες.  

iv.Η Προώθηση της απάντησης στον/στην ενδιαφερόμενο/η πραγματοποιείται αποκλειστικά από την 

Υπηρεσία Διασφάλισης Ποιότητας της ΜΟ.ΔΙ.Π. του Ιδρύματος.  

v.Η Eνημέρωση του/της εμπλεκόμενου/ης Τμήματος/Υπηρεσίας ολοκληρώνεται με προώθηση της ως 

άνω απάντησης αποκλειστικά από την Υπηρεσία Διασφάλισης Ποιότητας της ΜΟ.ΔΙ.Π. του 

Ιδρύματος.  

 

4.2.1. Ειδική Διαδικασία: 1 

Όταν το «Π-Σ» έχει  ήδη αντιμετωπιστεί, εφόσον, για οποιοδήποτε λόγο, έχει μεσολαβήσει διάστημα 

από την ημέρα αποστολής του «Π-Σ» και έχουν στο μεταξύ δρομολογηθεί ή ολοκληρωθεί οι 

απαραίτητες ενέργειες από το/την αρμόδιο/α Τμήμα/Υπηρεσία, τότε υλοποιούνται οι ακόλουθες 

ενέργειες:  

➢ Η Υπηρεσία Διασφάλισης Ποιότητας της ΜΟ.ΔΙ.Π. ελέγχει και επιβεβαιώνει ότι το «Π-Σ» έχει 

αντιμετωπιστεί και με ποιον τρόπο, είτε μέσω γραπτής είτε προφορικής επικοινωνίας το/την 

αρμόδιο/α Τμήμα/Υπηρεσία.  

➢ Η Υπηρεσία Διασφάλισης Ποιότητας της ΜΟ.ΔΙ.Π. προωθεί το «Π-Σ» στο/στην αρμόδιο/α 

Τμήμα/Υπηρεσία, εφόσον η συγκεκριμένη υπηρεσία/το Τμήμα επιθυμεί, παρόλα αυτά, να απαντήσει, 

σύμφωνα με τις γενικές οδηγίες και τη γενική διαδικασία ii. «Προώθηση του «Π-Σ» στο/στην 

εμπλεκόμενο/η Τμήμα/Υπηρεσία.  

➢ Η Υπηρεσία Διασφάλισης Ποιότητας της ΜΟ.ΔΙ.Π. ενημερώνει τον/την ενδιαφερόμενο/η, 

σύμφωνα με τη γενική διαδικασία i.   

➢ O έλεγχος της απάντησης από πλευράς του/της Τμήματος/Υπηρεσίας και η προώθηση της 

απάντησης στον/στην ενδιαφερόμενο/η λαμβάνει χώρα σύμφωνα με τις γενικές διαδικασίες iii και  iv.  

➢ Σε αντίθετη περίπτωση,  εφόσον , δηλαδή η υπηρεσία δεν επιθυμεί να απαντήσει περαιτέρω, η 

απάντηση αποστέλλεται απευθείας από την Υπηρεσία Διασφάλισης Ποιότητας της ΜΟ.ΔΙ.Π. 

➢ Εάν κρίνεται ότι, πέραν της διαπίστωσης ότι το «Π-Σ» έχει αντιμετωπιστεί, υπάρχει δυνατότητα 

να δοθεί επιπλέον αιτιολόγηση/διευκρίνιση, ως γενική τοποθέτηση επί του ζητήματος,  και το/η 
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εμπλεκόμενο/η Τμήμα/Υπηρεσία δεν επιθυμεί να τοποθετηθεί περαιτέρω, τότε η  επιπλέον 

αιτιολόγηση/διευκρίνιση  αποστέλλεται από την Υπηρεσία Διασφάλισης Ποιότητας της ΜΟ.ΔΙ.Π. 

προς τον/την αποστολέα του «Π-Σ»,  χωρίς όμως κοινοποίηση στην εμπλεκόμενη υπηρεσία, σύμφωνα 

με τις γενικές οδηγίες iv και v.  

 

4.2.2. Ειδική Διαδικασία: 2 

Σε περιπτώσεις κατά τις οποίες το «Π-Σ» εμπεριέχει  έμμεσα μορφή καταγγελίας, χρειάζεται 

καταρχήν να αποσαφηνιστούν τα δεδομένα και να πραγματοποιηθεί η αναγκαία προεργασία με 

το/την εμπλεκόμενο/η Τμήμα/Υπηρεσία, στο ευρύτερο μάλιστα πλαίσιο των διαδικασιών αυτο-

αξιολόγησης και αυτο-βελτίωσης των παρεχομένων υπηρεσιών από το Ίδρυμα. Οι σχετικές ενέργειες 

επεξεργασίας του «Π-Σ» υλοποιούνται ως εξής, σύμφωνα με τις γενικές οδηγίες: 

➢ Προκαταρτική συνεργασία με τους εμπλεκόμενους φορείς 

➢ Ενημέρωση του/της αποστολέα, όπως και στη διαδικασία Ι.  

➢ Προώθηση του «Π-Σ» στο/η εμπλεκόμενο/η Τμήμα/Υπηρεσία, σύμφωνα και με τη γενική 

διαδικασία ΙΙ.  

➢ Διεξοδικός έλεγχος της απάντησης του Τμήματος/Υπηρεσίας, σύμφωνα με τη γενική οδηγία IV.  

➢ Προώθηση της απάντησης στον/στην ενδιαφερόμενο/η.  

➢ Προώθηση της απάντησης στην εμπλεκόμενη Υπηρεσία   

➢ Προώθηση της ίδιας απάντησης και στον/ην προϊστάμενο/η φορέα προς ενημέρωσή του  (π.χ. 

στον/στην Πρόεδρο του Τμήματος για «Π-Σ» που αφορά στην ακαδημαϊκή Γραμματεία).  

 

4.2.3. Ειδική Διαδικασία: 3 

Σε περιπτώσεις κατά τις οποίες τα «Π-Σ» είναι «παράλογα, αόριστα, ακατάληπτα ή που 

επαναλαμβάνονται κατά τρόπο καταχρηστικό», σύμφωνα με το άρθρο 4 παρ.3 του Κώδικα 

Διοικητικής Διαδικασίας, τα Τμήματα/Υπηρεσίες απαλλάσσονται από τις κατά την παράγραφο 1 του 

ως άνω άρθρου υποχρεώσεις,  εφόσον κριθεί ότι το «Π-Σ» έχει τα παραπάνω χαρακτηριστικά. Στην 

περίπτωση αυτή, και σε συνεργασία με το/τη Νομικό/ή Σύμβουλο του Ιδρύματος, ο/η οποίος/α 

καλείται να επιβεβαιώσει την παραπάνω διαπίστωση, ο/η αποστολέας θα ενημερωθεί από την 

Υπηρεσία Διασφάλισης Ποιότητας της ΜΟ.ΔΙ.Π., αποκλειστικά με ένα μήνυμα και μόνο, ότι δεν 

πρόκειται να λάβει απάντηση,  για τους λόγους αυτούς. 

 

4.2.4. Ειδική Διαδικασία: 4 

Σε περιπτώσεις κατά τις οποίες το «Π-Σ» εμπεριέχει  άμεσα μορφή καταγγελίας, το «Π-Σ» προωθείται 

στη Νομική Υπηρεσία του Ιδρύματος, η οποία και ορίζει τη διαδικασία που θα ακολουθηθεί. 

 

4.3. Αρχειοθέτηση των Παραπόνων-Συστάσεων  

Η Υπηρεσία Διασφάλισης Ποιότητας της ΜΟ.ΔΙ.Π. τηρεί το αρχείο της Υπηρεσίας «Παράπονα-

Συστάσεις»: 

➢ Αποτυπώνοντας το ιστορικό (tracks) του κάθε «Π-Σ», καταγράφοντας δηλαδή όλες τις απαραίτητες 

διεργασίες, λ.χ. είσοδος, έλεγχος, απάντηση, προώθηση, ολοκλήρωση διαδικασίας.  

➢ Ομαδοποιώντας ανά θεματική κατηγορία τα «Π-Σ», λ.χ. διοικητικά, ακαδημαϊκά, φοιτητικά. 

➢ Ομαδοποιώντας τα «Π-Σ»  ανά αρμόδια Διεύθυνση για την ενημέρωσή τους.  

 

4.4. Αξιολόγηση-Ανατροφοδότηση  

Ετησίως, σύμφωνα και με τις προδιαγραφές του Ε.ΣΔ.Π. του Ιδρύματος, το αρχείο της Υπηρεσίας με 

συναφείς παρατηρήσεις και επισημάνσεις, παρουσιάζονται από τον/την αρμόδιο/α 

Αντιπρύτανη/ισσα στην Επιτροπή της ΜΟ.ΔΙ.Π. Η Επιτροπή,  προκειμένου να συντάξει την ετήσια 

απολογιστική έκθεση αναφοράς, καλείται τόσο να αξιολογήσει τα δεδομένα και να επικοινωνήσει με 



ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΑΙΓΑΙΟΥ 

ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ ΣΥΓΚΛΗΤΟΥ, 28/20-02-2025 

τα/τις εκάστοτε Τμήματα/Υπηρεσίες για ανατροφοδότηση, όσο  και να προτείνει διαδικασίες για την 

αυτο-αξιολόγηση/βελτίωση των εμπλεκομένων Τμημάτων/Υπηρεσιών με τα «Π-Σ». 

 

Ακολούθως, εξουσιοδοτείται ο Πρύτανης για τις περαιτέρω ενέργειες. Η παρούσα απόφαση 

κοινοποιείται στην ΜΟ.ΔΙ.Π. και στην Διεύθυνση Σπουδών και Φοιτητικής Μέριμνας. 
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UNIVERSITY OF THE AEGEAN 

INTERNAL RULES OF THE ORGANIZATION 

OF THE “COMPLAINTS – RECOMMENDATIONS” SERVICE – “C-R” 

 

1. Generally 

The “Complaints – Recommendations” Service was constituted in November 2018 in 

the meeting of the Quality Assurance Unit (QAU) (MO.DI.P.) Committee of the 

Institution under number 1/28.11.2018. The Service was established and operates 

within the framework of the implementation of the Internal Quality Assurance System 

(IQAS) of the University of the Aegean, as approved by the no. 830/9.3.2018 

Government Gazette, and, specifically, in accordance with Process 5: Quality Data 

Collection: measurement, analysis and improvement and Procedure 5.3. 

Management of Complaints-Recommendations. 

The purpose of this procedure is the collection by the QAU (MO.DI.P.) of the 

complaints/suggestions data sent to the institutional address complaints@aegean.gr  

regarding all the activities of the University of the Aegean, and their connection to a 

series of actions, which aim to improve the quality of the services provided by the 

Institution. 

 2.Right to Submit Complaints - Recommendations 

The University of the Aegean, in the context of its continuous effort to improve its 

services, provides the right to submit suggestions, comments, complaints or 

recommendations not only to the members of its academic community and to the direct 

beneficiaries of its services, but also to all citizens of the local communities where the 

University is located, as well as to all stakeholders, both on a national and international 

COMPLAINTS / complaints@aegean.gr 

mailto:complaints@aegean.gr
mailto:complaints@aegean.gr
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level. Communication with the Service takes place by name or anonymously, if there 

are reasons why citizens do not wish their identity to be disclosed during the processing 

of their request, in accordance with the specifications resulting from Regulation 

2016/679 of the European Parliament and of the Council of the European Union 

(GDPR) on the protection of individuals with regard to the processing of personal data. 

3.Competent Bodies 

The competent bodies for the provision and management of the services in question 

are: 

a) the QAU (MO.DI.P.)  Office, which receives the proposals, comments, complaints, 

or recommendations from citizens, which are sent to the e-mail address 

complaints@aegean.gr . All complaints/recommendations submitted are collected and 

recorded in a special file by the QAU (MO.DI.P.)  Office and in each case, the Office 

keeps a detailed record of the progress of their implementation. 

b) the QAU (MO.DI.P.) Committee, which issues annual progress reports on the 

complaints/recommendations received and the status of their settlement, while utilizing 

the above reports in the context of Process 4 of the Internal Quality Assurance System 

(IQAS), that is during the internal evaluation and review of the IQAS, with the ultimate 

goal of improvement of the Institution's operation at all levels. 

4.General Guidelines and Management Procedures of the "Complaints-

Recommendations" - "C-R" Service 

4.1 General guidelines: 

i. The QAU (MO.DI.P.)  Office receives the Complaints-Recommendations ("C-

R") messages from stakeholders. In case the interested parties do not wish their identity 

to be disclosed, they shall indicate this in their initial message. 

ii.  The QAU (MO.DI.P.)  Office shall forward the signed 'C-R' messages to the 

institution's Service/Department concerned/referred to by the message. The forwarding 

of the "C-R" messages to the Departments concerned/referred to shall take into account 

the following: 

mailto:complaints@aegean.gr
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o If the sender to the "C-R" wishes to remain anonymous, in accordance with what is 

stated on the Institution's website 

(https://www.aegean.gr/%CF%80%CE%B1%CF%81%CE%AC%CF%80%CE%BF 

%CE%BD%CE%B1- 

%CF%83%CF%85%CF%83%CF%84%CE%AC%CF%83%CE%B5%CE%B9%CF

%8) 

In this case, the QAU (MO.DI.P.) Office does not forward the name of the sender. 

o If it is a "C-R" message which contains general comments/recommendations that do 

not necessarily involve the sender himself/herself, respectively the QAU (MO.DI.P.)  

Office does not need to forward the name of the sender. 

o If, on the contrary, the "C-R" message is linked to the sender, in which case the QAU 

(MO.DI.P.)  Office shall also forward the name of the sender (unless the sender has 

requested anonymity) so that it can be taken into account in the preparation of the reply. 

iii. In case when the "C-R" message does not clearly indicate the addressee(s) or 

when the "C-R" message contains ambiguous signs or multiple comments with different 

addressees, then, the QAU (MO.DI.P.)  Office shall carry out a preliminary cooperation 

with the General Directorate of Administrative Support and/or the competent 

Directorate and/or the competent Vice Rector and/or the Legal Advisor of the 

Institution (as appropriate), in order to identify the Department/Service concerned to 

which the "C-R" message should be forwarded. 

iv. Before the reply is forwarded to the sender of the "C-R" by the 

Department/Service concerned to the "C-R" message, it is necessary to be checked by 

the relevant Directorate and/or the Legal Advisor of the Institution, in case of 

questionable points both in terms of content and wording of the response. 

v. The final reply shall be sent by the QAU (MO.DI.P.)  Office to the person who 

submitted a "C-R" and shall not be communicated to any other recipient. Similarly, the 

Departments concerned are instructed not to communicate to other recipients the replies 

sent to the QAU (MO.DI.P.) Office. 

 

https://www.aegean.gr/%CF%80%CE%B1%CF%81%CE%AC%CF%80%CE%BF%CE%BD%CE%B1-%CF%83%CF%85%CF%83%CF%84%CE%AC%CF%83%CE%B5%CE%B9%CF%258
https://www.aegean.gr/%CF%80%CE%B1%CF%81%CE%AC%CF%80%CE%BF%CE%BD%CE%B1-%CF%83%CF%85%CF%83%CF%84%CE%AC%CF%83%CE%B5%CE%B9%CF%258
https://www.aegean.gr/%CF%80%CE%B1%CF%81%CE%AC%CF%80%CE%BF%CE%BD%CE%B1-%CF%83%CF%85%CF%83%CF%84%CE%AC%CF%83%CE%B5%CE%B9%CF%258
https://www.aegean.gr/%CF%80%CE%B1%CF%81%CE%AC%CF%80%CE%BF%CE%BD%CE%B1-%CF%83%CF%85%CF%83%CF%84%CE%AC%CF%83%CE%B5%CE%B9%CF%258
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4.2 General Procedures for the management of the “Complaints -  

Recommendations” – “C-R” Service: 

i. Informing of the person concerned is carried out by the QAU (MO.DI.P.)  

Office, if, from the initial check (see general guidelines), there is no need for special 

management. 

ii. Forwarding of the "C - R" to the Department/Service concerned takes place by 

the QAU (MO.DI.P.) Office. Upon receipt of the correspondence, it is checked whether 

the "C - R" refers to the wrong department, in which case it is forwarded to the relevant 

one. 

iii. Reception and checking of the reply by the Department/Service is carried out 

in accordance with the general guidelines. 

iv. Forwarding of the reply to the concerned person(s) shall be done exclusively 

by the QAU (MO.DI.P.) Office of the Institution. 

v. Informing the concerned Department/Service shall be completed with the  

forwarding of the above reply exclusively by the QAU (MO.DI.P.) Office of the 

Institution. 

           4.2.1. Special Procedure: 1 

When the "C-R" has already been dealt with, if, for whatever reason, a period of 

time has elapsed since the date of the "C -R"’s dispatch and the necessary actions have 

been initiated or completed in the meantime by the competent Department/Service, then 

the following actions shall be implemented: 

➢ The QAU (MO.DI.P.) Office checks and confirms that the "C- R " has been 

dealt with and in what way, either through written or verbal communication 

with the relevant Department/Service. 

➢ The QAU (MO.DI.P.) Office forwards the "C - R" to the relevant 

Department(s)/Service(s), if, nevertheless, the Department(s) concerned wishes 

to respond, in accordance with the general guidelines and the general procedure 

ii. “Forwarding the "C - R" to the Department(s)/Service(s) concerned.” 

➢ The QAU (MO.DI.P.) Office shall inform the person concerned, in accordance 

with the general procedure i. 
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➢ The verification of the reply by the department/service concerned and the 

forwarding of the reply to the person concerned shall take place in accordance 

with general procedures iii and iv. 

➢ Otherwise, if the service does not wish to reply further, the reply will be sent 

directly by the QAU (MO.DI.P.) Office. 

➢ If it is considered that, in addition to the finding that the "C-R" has been dealt 

with, there is the scope for further justification/clarification, as a general stance 

on the issue, and the Department/Service concerned does not wish to respond 

further, then the additional justification/clarification shall be sent by the QAU 

(MO.DI.P.)  Office to the sender of the "C-R", but without notification to the 

department concerned, in accordance with general guidelines (iv) and (v). 

4.2.2. Special Procedure: 2 

In cases in which the "C - R" implicitly contains a form of charge, it is first of all 

necessary to clarify the data and to carry out the necessary preliminary work with the 

Department/Service involved, in the broader context of the self-evaluation and self-

improvement procedures of the services provided by the Institution. The relevant 

processing actions of the "C - R" are carried out as follows, in accordance with the 

general guidelines: 

➢ Preliminary cooperation with involved stakeholders 

➢ Informing the sender, as in Procedure I. 

➢ Forwarding of the "C-R" to the Department/Service concerned, as per general 

procedure II. 

➢ Thorough review of the Department’s/Service's response, as per general 

guideline iv. 

➢ Forwarding the response to the person concerned. 

➢ Forwarding the reply to the Department/Service concerned 

➢ Forwarding the same response to the Head of the Institution for his/her 

information (e.g., to the Chair of the Department for "C-R" concerning the 

Academic Secretariat). 

4.2.3. Special Procedure: 3 

In cases where the "Cs - Rs" are "unreasonable, vague, incomprehensible or 

repeated in an abusive manner", in accordance with Article 4 par.3 of the Code of 
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Administrative Procedure, Departments/Services are exempted from the obligations 

under paragraph 1 of the above article, if it is considered that the "C - R" has the above 

characteristics. In this case, and in cooperation with the Institution’s Legal Advisor, 

who is requested to confirm the above finding, the sender will be informed by the QAU 

(MO.DI.P.)  Office, exclusively by means of a message only, that he/she will not 

receive a reply for these reasons. 

4.2.4. Special Procedure: 4 

In cases in which the "C -R" contains a direct form of charge, the "C - R" is 

forwarded to the Institution’s Legal Advisor, who will determine the procedure to be 

followed. 

4.3. Filing of Complaints-Recommendations 

The QAU (MO.DI.P.) Office keeps the Service's "Complaints-Recommendations" 

file: 

➢ By imprinting the history (tracks) of each "C - R", i.e., by recording all the 

necessary processes, e.g., input, check, response, forwarding, completion of 

procedure. 

➢ By grouping per thematic category the "Cs - Rs", e.g. administrative, academic, 

student.  

➢ By grouping the "Cs - Rs" by relevant Directorate for their information. 

       4.4 Evaluation-Feedback 

According to and in accordance with the specifications of the Institution's IQAS, the 

record of the Service accompanied by relevant observations and comments are annually 

presented by the responsible Vice Rector to the QAU (MO.DI.P.) Committee.  The 

Committee, in order to prepare the annual report, is asked both to evaluate the data and 

contact the respective Department(s)/Service(s) for feedback, and to suggest procedures 

for self-evaluation/improvement of the involved Department(s)/Service(s) with the "C-

R". 
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